

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

№ 46 (245)

27

ФЕВРАЛЯ 1936 г.

<b>ЧУГУН</b>	За сутки — 4700 тн. 97,9%
С начала месяца:	102285 тн. 84,9%
<b>СТАЛЬ</b>	За сутки — 3217 тн. 105,5%
С начала месяца:	70787 тн. 81,6%
<b>КОКС</b>	За сутки — 4730 тн. 100,7%
С начала месяца:	11820 тн. 95,5%

<b>ПРОКАТ</b>	Обжимный цех
За сутки: 3358 — 98,9%	
С начала месяца:	
Заготовочный цех	
За сутки: 2544 — 78,9%	
Среднесортный цех	
За сутки: 1292 — 82,6%	
С начала месяца:	30456 — 89,7%

Малкосортный цех	За сутки: 800 — 90%
С начала месяца:	17 044 — 64,4%
Проволочный цех	За сутки: 341 — 106,5%
С начала месяца:	7544 — 112,2%
Готового проката	За сутки: 2430 — 85,9%
С начала месяца:	55138 — 78,0%

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЗАВОЕВАЛ КОЛЛЕКТИВ ПЕРЕДОВОГО СТАНА „250“

### Против штурмовщины и кампанейщины

«Стахановская декада — не штурм и не кампания. Это переход в новый класс культурной, организованной, высокопроизводительной работы».

(«Правда»).

После стахановской декады резко снизилось производство почти по всем цехам завода. В последние дни не выполняли плана доменный, мартеновский и прокатный цехи, кроме передового стана „250“. Вместо равномерной работы, обеспечивающей выполнение и перевыполнение планов, мы имеем частые рывки и отставание.

Из за чего создается такая неравномерная работа цехов?

Основное — от неувязки работы одного цеха с другим. Нет единого наступления цехов. Если в стахановскую декаду тормозом хорошей работы в основном являлся мартен, где сразу несколько печей были в ремонте, то после него больше всего задерживала домна, а ее, в свою очередь, Гора.

Несколько дней мартен сидел на голодном пайке чугуна, и 11 действующих печей не работали на полную мощность. Качество чугуна было низким, процент кремния д. ходил до 2.

Доменный цех получал от Горы пылеватую руду, на которой очень тяжело работать, и это в большой мере обусловило плохую работу доменщиков.

Необходимо отметить и безобразную работу механического цеха (начальник тов. Подкопаев), который за последнее время дает много брака. Это ведет к частым поломкам механизмов и увеличению простоя.

Надо прямо сказать, что у нас на заводе нет второстепенных или третьестепенных цехов. От каждого маленького или большого цеха зависит ровная, организованная работа всего заводского конвейера.

Сегодня тормозят ровную работу конвейера в основном Гора, д. м. а и механический, а завтра, если осла-

бить работу в других цехах, это может быть «Кокс», литейный, шмотка. Поэтому нельзя ни на одном участке ослабить работу. А это зависит в основном от командир-в производства, многие из которых самоуспокоились и вне стахановских дней перестали организовывать и обеспечивать стахановскую работу. Тут в работе многих командиров сказались штурмовщина и кампанейщина.

Недопустим холодок к вопросам организации стахановской работы и со стороны общественных организаций. Некоторые партийные и профсоюзные организации цехов после декады перестали интересоваться, как лучше организовать стахановцев на производстве.

Профбюро доменного цеха тов. Березин не знает, почему плохо работает цех, почему низко качество чугуна. Это происходит от того, что со стахановцами по вопросам производства профбюро сейчас не говорит.

Получается так, что вопросами производства общественной организация интересовалась во время декады, а сейчас, мол, имеются другие вопросы. Это и есть настоящие штурмовщина и кампанейщина, а не организованная, культурная, стахановская работа.

Между тем, стахановцы стана „250“ ежедневно добиваются перевыполнения плана, здесь командиры производства являются подлинными организаторами стахановских методов работы. Лучшая смена инженера Паршина еще 25 февраля выполнила месячный план. Недаром коллектив стана „250“ завоевал красное переходящее знамя. Над учиться работать у стахановцев стана „250“.

Осталось 3 дня до конца месяца. В эти дни все цехи обязаны выполнять и перевыполнять планы с тем, чтобы в марте работать без рывков, подлинно по-стахановски.

### РЕШЕНИЕ ЖЮРИ ОБЩЕЗАВОДСКОГО КОНКУРСА

Во время стахановской декады лучше всех работал коллектив рабочих и инженерно-технических работников стана „250“ (проволочный цех). За декаду план выполнен на 136,4 проц.

По выполнению месячного плана стан „250“ также идет впереди: на 25 февраля месячный план выполнен на 112,2 проц.

#### ЖЮРИ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Переходящее красное знамя комбината, находившееся на стане „500“ передать коллективу стана „250“.
2. Выдать коллективу стана первую премию в 10.000 руб.

Жюри: ЗАВЕНЯГИН, КЛИЧЕВИЧ, БЕРМАН, ЛАРИН, РЕЗНИК.

### ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Коллектив рабочих смены Паршина и мастера Коваленко выполнили месячный план, 25 февраля в 11 часам дня было прокатано 2710 тонн, при плане в 2700 тонн.

Паршинцы взяли обязательство в оставшиеся три дня прокатать сверх плана 500 тонн. Они требуют от руководства цеха обеспечить их высококачественной заготовкой.

### НА СТРАЖЕ СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ



Снайперы И. П. Сергеев и Д. П. Зуев в засаде. Т. Сергеев и Зуев — комсомольцы-отличники заст. в. в. (граница — Ленинградская обл.). Фото Физмана (Союзфото)

### НЕПОБЕДИМАЯ МОЩЬ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

23 февраля с небывалым подъемом праздновала наша великая родина восемнадцатилетие своей доблестной, несокрушимой Красной армии.

В городах, на заводах, фабриках, в колхозах, совхозах, повсюду прошли торжественные собрания, еще раз продемонстрировавшие беззаветную преданность трудящихся своей партии, своему любимому в-жду товарищу Сталину, свою непоколебимую готовность в любую минуту стать на защиту социали-

стической родины.

12 тысяч рабочих московского Электрозавода имени Куйбышева в этот день два с половиной часа проработали в прогибогазах.

На состоявшихся после воздушного тревоги митингах они приняли обращение к рабочим и работницам Советского Союза с призывом следовать их примеру, неустанно укреплять оборонную способность страны и каждый завод превратить в крепость обороны.

### ОБМЕН ПРОФСОЮЗНЫХ БИЛЕТОВ

15 марта начинается обмен членских профсоюзных билетов. Все профсоюзные организации должны до начала обмена билетов широко развернуть массово-разъяснительную работу. Каждый рабочий должен знать, когда в его профгруппе будет проводиться обмен профсоюзных билетов.

Согласно инструкции президиум ВЦСПС завком при помощи цехкомов, цехпрофбюро, групппрофбюро сборщиков членских взносов должен проверить каталог учетных карточек членов союза. Эти учетные карточки должны быть сверены с списками рабочих и служащих, работающих в данном цехе.

Для обмена профсоюзного билет член союза должен предъявить старый членский билет, временное удостоверение или справку. Этот билет сверяется с учетной карточкой и после этого выдается новый членский билет.

Все профбюро уже сейчас должны повести широкую разъяснительную кампанию. Каждый рабочий должен знать о предстоящем обмене профсоюзных билетов, должен помочь его образцово провести.

Обмен профсоюзных билетов должен быть закончен к 15 мая «Профсоюзное хозяйство» на нашем заводе надо привести в образцовый порядок.

Фото В. Георгиева



На коксовых печах. Момент тушения кокса.

# УЧУ ЖИВЫМ ПОКАЗОМ И ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Наша партийная дружина швей бригады состоит из 6 человек, 7 кандидатов партии и 7 сочувствующих. Это из 200 рабочих.

По-настоящему мы стали развешивать партийную работу с началом формирования стачковозового движения. До этого члены и кандидаты партии формально имели нагрузку, но часто их не выполняли и слабо проявляли себя среди беспартийных, как коммунисты.

Начали мы свою работу с выпуска отчетов, затем стали выпускать еженедельно бюллетени, в которых освещали рекорды и выработку отдельных стахановцев.

От рынков и партийно-массовой работе перешли к планомерному проведению ее, расставив для этого партийные силы.

Проверка партийных документов и предстоящий обмен партийных билетов стимулирует активность коммунистов. Наминимось относиться к партийным нагрузкам к учебе.

За последнее время посещаемость коммункистов составляет 100 проц. Повысилась

и усвоимость. Прекратилась серия занятий.

Сейчас регулярно, через день, коммункисты проводят четки газет и дружинах рабочих. Один раз в пять дней мы проводим политинформации, знакомя рабочих с важнейшими событиями в СССР и отдельными решениями партии и правительства.

Партиружина активно заявила за shock лучших стахановцев и этим стимулировала соревнование рабочих на вышние показатели. Мы имеем немало стахановцев, показывающих образцы высокой производительности.

Стахановец — токарь **Краснянский** выполняет нормы на 303 проц., слесарь **Антонов** — на 239 проц., кузнец **Крипотов** — на 245 проц., подпроектировщик **Чернышев** — на 195 проц., токарь **Калевин** — на 188 проц.

Оживление в партийной работе достигнуто путем коллективного обсуждения работы отдельных коммунистов на партийку, где определяется отношение каждого коммуниста к порученному делу.

Большинство наших коммунистов не имеет достаточного опы-

та в парторганизации. Поэтому мне приходится действовать больше показом и своим личным примером.

Вот пример. Вначале пришлось самому организовать выпуск стечгазеты. И только после того, как вокруг газеты организовался актив, выпуск ее и передача коммунисту **Гасилину**.

То же было проделано с выпуском бюллетеней.

Теперь уже каждый коммунист и сочувствующий имеет нагрузку. О ходе выполнения нагрузки меня ежедневно информируют и тут же я даю указания и оказываю помощь.

Надо сказать и о том, что слаба у нас работа среди переходных стахановцев и вовлечение их в ряды сочувствующих ВПП(б). Мы имеем только два заявления — токаря **Краснянского** и бригадира **Лунина** о приеме их в сочувствующую партию.

Этот недостаток в работе надо нашей дружиной исправить.

**Парторг механической мастерской доменного цеха**  
**Л. СВЕТЛОВ.**

## АНТИЯПОНСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В КИТАЕ



В крупном городе Шанхай в Японии на демонстрации, состоявшейся в Бэйпине, в Китае и участие 8.10 студент в В Столкнувшись с вооруженной саблями и палками по шее было ранено свыше 100 студентов. НА СНИМКЕ:—п лицейские избивают арестованного студента. Шанхай, январь 1936 г.

### Уголок начинающего читателя

## ПРОВОКАЦИИ ЯПОНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

Японская военщина не прекращает провокационных нападений на дальневосточные границы Советского союза. Японское командование пытается перебрасывать на советскую территорию банды, организовывало переход через границу шпионов и диверсантов. Японо-манчжурские войска неоднократно нападали на наши границы, обстреливали советских пограничников.

Советское правительство неоднократно заявляло протест по этому поводу японскому правительству. Оно добивалось строжайшего расследования всех пограничных конфликтов. Советское правительство предлагало создать смешанную комиссию с участием нейтральных, незаинтересованных представителей для расследования всех пограничных конфликтов. Однако японское правительство решительно отказывалось от создания такой комиссии.

Японское правительство прекрасно знало, что любя беспристрастная комиссия установит виновность японского командования во всех пограничных конфликтах. И тогда

провокационные действия японской военщины будут разоблачены перед всем миром.

Поэтому японское правительство стало настаивать на том, чтобы в смешанную комиссию вошли только представители Японии, Манчжоу-Го и СССР. В интересах мира СССР согласился на это предложение Японии.

Чтобы как-нибудь оправдать имевшее место нападение на советскую границу, японская военщина пытается доказать, что между Советским союзом и Манчжоу-Го нет точно установленных границ и это ведет к стычкам и недоразумениям на границах.

Это заявление является абсолютным вздором. Границы между Китаем и Советским союзом были совершенно точно обозначены. И до захвата Японией Манчжоу-Го здесь никогда не было никаких столкновений из-за неясности границ.

Японская военщина пытается как-то оправдать свои провокационные действия. Но это ей не удастся.

## ХОРОШО РАБОТАЕТ КОМСОРГ КАЛГАНОВ

Калганов — несвободный комсомолец ремонтно-котельного цеха. На производстве он работает слесарем.

Калганов умело планирует свободное от работы время. Он успевает регулярно посещать занятия второго курса комвуза, много уделяет времени комсомольской работе и в то же время руководит кружком по изучению истории партии.

Комсомольская организация ремонтно-котельного цеха насчитывает 34 комсомольца, из них 10 девушек, 20 комсомольцев — стахановцы. Среди них 6 девушек.

Лучшие стахановцы-комсомольцы: токарь **Магин**, выполняющий план на 270 проц., электросварщик **Верун** — на 270 проц., сварщик **Козев** — на 300 проц., бригадир **Жиряков** — на 206 проц., **Друженко** — на 220 проц., строгальница **Орлова** — на 300 проц.

Недавно принят в комсомол **Т. Большаков** систематически выполняет норму на 300 проц.

Как поставлена учеба комсомольцев ремонтно-котельного цеха?

В начальной комсомольской политехшколе занимается 19 человек, из них 9 комсомольцев. 8 комсомольцев учатся в разных учебных заведениях.

В комсомольской организации, которой руководит **Т. Калганов**, есть стахановка-комсомолка **Орлова**, имеющая маленького ребенка. Она не может посещать политехшкола. В ней прикреплена комсомолка **Кирина**. Таким образом, комсомолка **Орлова** занимается индивидуально.

Не охвачены учебной работой **Евстигнев** и комсомолка-счетовод **Вихнина**, которая просто не желает учиться.

Комсомольцы котельного регулярно выпускают комсомольскую стенную газету. На собраниях заслушиваются самосчеты комсомольцев о выполнении нагрузок. На последнем комсомольском собрании не присутствовал только два комсомольца, остальные все были в сборе.

Комсомольцы ремонтно-котельного цеха организовали военный кружок по изучению винтовки и противогаза.

Комсомолец **Т. Калганов** всерьез взялся за изучение жизни и быта каждого комсомольца. Он бывает на квартирах у комсомольцев. Недавно он был, например, у комсомольцев **Игнатьева, Алтухова, Кудряшова, Агапкина, Вурун, Литвинюк, Евстигневой и Вихниной**.

Он выкалывает в мельчайшие детали быта комсомольцев. В квартире допризывника **Большакова** комсомолец **Т. Калганов** заметил, что в тумбочке вместе с хлебом и сахаром лежат сапоги, а на койке под матрасом — грязное белье. Он тут же на эту тему долго беседовал с **Большаковым**.

Комсомолец **Калганов** интересуется и бюджетом комсомольцев.

Опыт работы **Калганова** должен явиться примером для других комсомольцев.

**М. БАЖЕНОВ.**

## ЦЕННЫЙ ОПЫТ ДЗЕРЖИНЦЕВ НАДО ПЕРЕНЕСТИ В НАШ ЦЕХ

В газете «М. М.» от 21 февраля помещена содержательная статья инженера тов. **Гранберга**, начальника мартеновского цеха завода им. **Дзержинского**. Основные рационализаторские мероприятия, которые проделаны в мартеновском цехе им. **Дзержинского** — повышение главного свода печей высотой этого свода из 400 см до 450 см, увеличение скорости разливочных ковшей — провозится в длину в нашем мартеновском цехе, а некоторые из них, например, подож планного свода, уже осуществлены.

Однако, по ряду других вопросов, оставленных тов. **Гранбергом**, я хочу высказаться.

Прежде всего, по вопросу порядка заливки. В мартеновском цехе **Дзержинского** завода, как сообщает тов. **Гранберг**, сначала заливается первую порцию сыра, а за

тем 50 проц. всей необходимой руды. Изоляция известняком сыра не устранена. У нас чаще вводят сыра известняк, руду и потом железный скрал сразу весь, а не порциями. В этом — отличительная черта. С точки зрения нагрева, безусловно, лучше помещать более трудноплавкий скрал ближе к огневой поверхности, то есть сверху, по с другой стороны при сложной заливке руды и сыра результаты также получаются неплохие. В этом отношении желательно получить более детальное указание с завода имени **Дзержинского**.

В отношении теплового режима на мартеновских печах надо

указать следующее: средняя смесь доменного и коксового газов за выхлоп в наших условиях получается в 30 проц. коксового газа и 70 проц. доменного газа, что составляет калорийность смеси — 1830 к/т<sup>3</sup> газа. Однако в заливку дается смесь в 2300 к/т<sup>3</sup> газа. Смесь более высокая по калорийности за счет увеличения содержания коксового газа и уменьшения содержания доменного газа имеет довольно выданный отменный факел, идущий под свод. Поэтому здесь стоит вопрос через выхлоп большой важности. Вероятно у тов. **Гранберга** работают печи под большим давлением газа и сейчас выходящий ома

газового канала у дзержинцев совсем далеко меньше, чем у нас (у нас оно составляет 0,4 м<sup>2</sup>) и они работают на больших скоростях газовой струи. Применение принудительного дутья, бесспорно, ведет к увеличению производительности печей и дает возможность держать правильную пропорцию воздуха для сжигания газа. Однако установка принудительного дутья почти на всех печах не закончена строительством. Необходимо это ускорить, к чему цех прилагает усилия. Надо потребовать от строительства мартеновского цеха полной сдачи установки дутья для наших мартеновских печей.

Необходимо отметить один через выхлоп важный момент, который применяют дзержинцы — это сохранение температурного режима в печи во время заливки и заливки. У нас этого нет и, как правило, за заливку температура главного свода падает на 150°С, а температура регенераторов на 80—100°С. Как следствие этого, выходящий горячий газ — в заливку не ярков, а следовательно и теплопередача от газа к металлу (пикте) идет хуже. Это говорит о том, что подход тепла в печь у нас не обеспечивает затрат тепла, идущих на нагрев пикте и потери тепла по системе печи. Притяжной этого служит также отсутствие принудительного дутья. В этом отношении опыт дзержинцев тоже надо перенять.

**Инженер Н. БУРЫЛЕВ.**



Вальцовщик передовой смены Лаура тов. Кузрянов за работой. Фото М. Неликова.

## ПОСТРОИТЬ КУЗНИЦУ В ЛИТЕЙНОМ ПРОЛЁТЕ

Мартековский цех имеет всего лишь двух кузнецов, при том квалификация их очень низкая. Они не могут сварить цопь и загнуть крючок.

В разливочном пролёте мартековского цеха работают 5 мостовых кранов. Ни один из них не имеет запасной цепи, да и вообще работы кузнецам очень много.

На производственных совещаниях не раз выносились предложения о том, чтобы построить кузницу в литейном пролёте. Это мероприятие, безусловно, себя оправдывает. Его надо выполнить.

КВАСОВ.

## ЦЕХОВОЕ КРАСНОЕ ЗНАМИ

Треугольник паросилового цеха с первого марта учреждает цеховое переходящее красное знамя.

Знамя будет присуждаться смене, которая добьётся наилучших показателей по всем видам работы.

Бюро инженерно-технической секции создало специальную комиссию, которая будет подводить итоги работы смены и присуждать красное знамя.

Сейчас смена Ухоботина — лучшая в цехе. Она является кандидатом на переходящее красное знамя.

П. ЗУДОВ.

# Механический снабжает цехи браком

Основной механический цех ремонтирует все механизмы нашего завода. По количественному выпуску продукции он, несомненно, добился впечатительных успехов. При месячной программе в 380 тонн в 1935 году январская программа 1936 года увеличена до 525 тонн. Цех и плохо справляется с этой программой. Но качественные показатели выускаемой продукции далеко отстают от коллине твенных.

Неоделка и переделка деталей — частое явление в цехе. Одельные инструкторы и мастера к качеству выпускаемой продукции относятся халатно. А это приносит большие убытки основным цехам завода.

Пооперационно приемку производят инструкторы. Здесь наблюдается недопустимая халатность. Слесари обычно затрачивают много лишнего времени на приговку и доделку деталей, которые считаются принятыми у станочников как добротные.

На верстаке лежит больше сотни крышек для роликов коксового транспортера. Но ни одна не приходится. Здесь лежат собранные ролики со втулками — свыше 20 комплектов — и все брак. Взяты готовые детали для сборки стоперного устройства мартековского цеха также не подходят.

Известны случаи, когда сами контрольные мастера пропускают бракованные и недоделанные детали. Как можно назвать это как не исключительной халатностью! Инструкторы и контрольные мастера пропускали хобот завалочной машины мартековского цеха без просверленного отверстия, и это обнаружилось лишь после сборки машины. Пришлось вновь разобрать завалочную ма-

шину, что затормозило работу мартеовских печей.

Какой вывод из этого случая сделали общественные организации цеха и инженерно-техническая секция? Никакого! А ведь этот случай является нарушением правительственных законов о выдаче доброкачественной продукции. Борьба с браком должна отсуствовать.

В стахановскую декаду цеховой «Крокодил» вывешивали бракованные — разметчика Баркова, токарей Сергеева и Сырского. Но профорганизация цеха на сигнал «Крокодил» не реагировала.

Механический цех располагает всеми данными для выпуска высококачественной продукции. Одно время в цехе внедряли систему завода имени Менжинского — «отличничество». Показатели качества тогда улучшились, а сейчас об этой системе забыли.

Нужно наладить подетальную, пооперационную приемку. Надо укрепить контроль за качеством, развернуть общественно-массовую работу вокруг борьбы за качество. И тогда продукция основного механического цеха получит оценку «отлично».

Владимиров.

## ДАЮТ НЕГОДНЫЕ ДЕТАЛИ

В связи с поломкой штока, первая завалочная машина мартеовского цеха простояла две суток. Это сильно отразилось на работе печей и на выполнении плана.

Механик цеха тов. Шуляцкий, заместитель начальника по оборудованию т. Демаков и токарь по заказам Злогов, принявшие в январе от механического цеха изготовленный шток, не проверили его. Когда получалась авария на первой завалочной машине, то выяснилось, что привалит от механического цеха шток не доделан.

Решали доделывать его своими силами. Импортировали более 23 баллонов кислорода и ничего не получилось. Шток был отправлен обратно в механический цех.

Демаков и Шуляцкий не учли этого урока. Сейчас, при поломке хобота штока на второй завалочной машине повторяется старая история.

Авария на второй завалочной машине не должна прйти бесследно, виновники ее должны получить по заслугам.

Пятков, Боковчук, Бабкин.

## За растрату оборонных средств — под суд!

16 февраля председатель Особнякима заводочного цеха Бурмакин получил в заводском совете билеты 10-й категории для распространения среди рабочих.

Распространил Бурмакин билетов на 500 руб., а затем сделал прогул, запынствовав.

При проверке оказалось, что у

Бурмакина в наличии только 244 рубля вместо 500 рублей. Остальные деньги он пропил.

Рабочий коллектив заводочного цеха исключил Бурмакина из членов союза и вынес решение за растрату оборонных средств отдать его под суд.

М. Ушмодин.

## Комсомольская печь должна быть впереди

Коллектив четвертой комсомольской мартеовской печи не выполняет взятых в X съезде комсомола обязательств. За стахановскую декаду комсомольская печь отстала от передовых печей №№ 3 и 8. Эти печи добились с'ема стали с одного квадратного метра пода печи до 7 тонн. А с'ем стали на четвертой печи составил только 5,69 тонн.

Для того, чтобы сделать свою

печь передовой, коллективу комсомольской печи надо крепко поработать.

Несмотря на то, что в целом комсомольская печь отстала от передовых печей, там есть отдельные сталевары, показывающие замечательные образцы в работе. Так, например, за стахановскую декаду сталевар Бурашников выполнил план на 134,8 проц. Он добился с'ема с одного квадратного метра

пода печи 6,02 тонн.

Уже всех работала четвертая бригада.

Сталевар Оськин выполнил план на 123,7 проц. С'ем с одного квадратного метра составил только 5,45 тонн.

Коллектив четвертой мартеовской печи имеет все условия для того, чтобы выполнить взятые обязательства и занять первое место в цехе.

ГРЕБЕННИКОВ.

## Опыт кривоносовцев не передается отстающим

Основная причина плохой работы проется еще и в том, что опыт стахановцев не передается отстающим. У лучших людей не учатся, как надо правильно организовать работу.

Начальник Первого поста Сплавковский так сумел организовать дело, что простой вагона не превышал одного часа. А вот на станции Сортировочная простой при норме в 5,1 часа равен 7,6 часа.

Что было сделано для того, чтобы работники станции Сортировочная переняли опыт работников Первого поста? Ничего.

Бывали такие случаи, когда маршруты цольны часами простаивали на путях станций. Вот на-

### ДУБРОВСКИЙ



пример 17 февраля прибыл маршрут с проката. Диспетчер поставил его на угольный склад и он простоял там 3 часа, хотя была полная возможность этот простой не создавать.

Отдельные стахановцы — кривоносовцы показывали образцы прекрасной работы.

Механик связи коммунист Егоров, работая отлично сам, развездит широкую массовую работу, провел ряд бесед о стахановском движении, проработал с рабочими материалами второй сессии

ВЦК. Диспетчер Кушнер за все свое дежурство не имеет задержек поездов. Свой опыт работы он передает товарищам по работе. Не хуже тов. Кушнера работал диспетчер Чурин. Он так же за время дежурства не имеет случаев задержки поездов.

Говоря о плохой работе транспорта, нельзя не сказать несколько слов об отношении к транспорту, к ускорению оборота вагонов со стороны цехов.

Руководители отдельных цехов рассуждают так:

— Какое нам дело, что простой большой. Мы за это деньги платим, и ладно. Нам давай вагоны!

Этим вредным разговором надо положить конец. Каждый ру-



Машинист летучих ножиц стана №450 на блюминге т. Кузьменко на много перевыполняет м.м. НА СНИМКЕ: тов. Кузьменко за работой. Фото Неликова.

## ГРУЗЧИКИ ТРЕБУЮТ ВВЕДЕНИЯ ПРОГРЕССИВКИ

На шамотно-динасовом заводе создана бригада грузчиков в 20 человек, работающая на выгрузке угля.

Бригада перевыполняет норму от 100 до 262 процентов.

Заведующий складом тов. Мохов, когда создавалась бригада, обещал ввести прогрессивную оплату.

Но за полтора месяца существования бригады почасовой учет работы не введен, оплата труда осталась сдельной, без прогрессивки. Обещанная тов. Моховым прогрессивка забыта.

Голов.

## НЕТ КИПАТКУ

В газете «Магнитогорский металл» уже писались о том, что на улице № 21 (пятый участок) в кинятке № 13 очень редко бывает кипаток.

Положение не изменилось. По-прежнему ходят жители за кипатком за полкилометра и больше.

Когда же, наконец, КБУ примет меры к тому, чтобы был кипаток?

ПЛОТНИК.

В стахановскую декаду внутри заводской — транспорт работал плохо.

Почему же так получилось? Ведь на транспорте есть стахановцы, есть команды, которые действительно болеют душой за свое дело, с любовью относятся к порученным обязанностям, борются за то, чтобы транспорт работал, как часы.

Но неправильная организация работы мешает работать действительно по-стахановски.

План, правильная смета и использование вагона и паровоза, четкая организация труда — были подвешены воздушной суетней в беспотомкиной.

Все это привело к тому, что простой вагона (парк НКПС) составил 18 часов вместо 14,5 часа по норме. А по отдельным станциям, например Еловка, простой при норме в 3 часа составил 18 часов.

Коллектив, каждый коллективник должен понять, что снижение простоя и ускорение оборотов вагонов — его кровное, родное дело.

Уже после стахановской декады (22 февраля) на дробилку были поданы вагоны для погрузки руды. Вагоны были поданы в требующемся количестве, но руды не оказалось. Это безобразное явление не тревожило руководителей дробилки. Лишь вмешательство тов. Метельского положило конец простоя вагонов.

С 1 марта начнется вторая стахановская декада на железнодорожном транспорте.

Стахановцы и коммунисты должны учесть все проказы первой декады с тем, чтобы простой вагонов был ниже нормы.

Во вторую стахановскую декаду внутризаводской транспорт должен работать как точный часовой механизм.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ГЕРСИ АСТУРИИ ВЫШЛИ ИЗ ТЮРЕМ

МОЩНЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ  
СТУДЕНТОВ НАРОДНОГО  
ФРОНТА В ИСПАНИИ

Политические заключенные Испании в результате победы народного фронта на выборах в испанские кортесы (парламент) уже освобождены из тюрем. На сарагосской тюрьме выпущены 230 участников октябрьских революционных боев 1934 года. Многие, вышедшие из тюрьмы, были приговорены к смертной казни. Освобожден Гонсало Пенья — один из руководителей революционного движения в Астурии.

Начинают также возвращаться в Испанию политические эмигранты, которые вынуждены были бежать, боясь преследований за участие в испанских революционных событиях.

Освобожденных из тюрем политических узников и эмигрантов горячо встречали десятки тысяч трудящихся. Мощные демонстрации сторонников народного фронта состоялись в Мадриде, Барселоне, Кордове и других испанских городах.

Правительство принимает меры к восстановлению на работе всех ранее уволенных за участие в революционном движении.

### Закончились выборы в японский парламент

В Японии закончились выборы в парламент. Существующее правительство получило большинство голосов буржуазных партий.

Исключительно большое значение имеет победа в Японии число мандатов, полученных пролетарскими и левыми крестьянскими организациями. На прежних выборах они получили только пять мандатов, а на эти — 23. При голосовании они получили в Японии около 600 тысяч голосов.

### Новая победа народного фронта во Франции

На состоявшихся 23 февраля дополнительных выборах сенаторов в одном из округов Франции набран большинством голосов кандидат народного фронта коммунист Бламанс. Таким образом коммунисты Франции в сенат набран еще один коммунист.



В бараке № 2 д. м. цеха организован женский шахматный турнир. НА СНИМКЕ: Ра Басенко (слева) играет с Федорой Федоровой Зуяко. Фото М. Новикова.

### В КЛУБЕ ПОПРЕЖНЕМУ СКУЧНО

Редко можно встретить рабочих в клубе Коксохима на Тузовом поселке. Здесь грязно, уютно, нет плакатов, ни лозунгов.

Комнаты отдыха нет, в шахматной комнате нет даже стола. Книжки не работает с 1 января. Сначала затянулось переустройство будки, потом произошла задержка из-за электропровода.

Драматический кружок за зиму дал несколько постановок, два раза выехал в цех, и на этом работа закончилась. Кружок танцев прекратил свое существование после двух занятий. Школа кройки и шитья влачит жалкое существование. В комнате холод, взвывает столы.

Не сумел клуб наладить работы и школы малограмотных, в ней занимается всего 6 человек.

В клубе есть духовой оркестр, но его руководитель тов. Гиренко от выступлений в клубе отказывается, заявляя, что нехватает, мол, людей, что не мешает ему с этим же оркестром выступать вне клуба за плату. В этих случаях тов. Гиренко проявляет большую активность, бегает по квартирам и собирает людей.

Цехом Коксохима внимания клубу не уделяет. Работа развалилась, и жители Тузового обходят свой скучный клуб, когда хотят повеселиться. Глаголев.

### Послали культбригаду

23 февраля в почтовый жезельнодорожному транспорту советской Магнитогорской железной дороги. Бригаду возглавляет стахановский инструментальщик Лео Губаринцев. В составе бригады пребывает до 1 марта. За это время Губаринцев перенесет опыт своей работы стахановцам цеха и поможет наладить выпуск стальных листов.

Член бригады, руководитель студенческого оркестра клуба Барбачинский организует в составе студенческого оркестра 600 наладит военную учебу.

### Книги — на дом

Работники библиотеки клуба железнодорожников организовали доставку книг стахановцам на дом. Особое большое спрос наблюдается на книги «Как взламывали стали» Остроскопского, «День второй» и «Не перемолола вытиска» Илья Зенбурга; романы Роман Розлана и Анна Барбачинского.

### Кино на квартирах стахановцев

Сотрудники клуба железнодорожников организовали демонстрацию кинофильмов на квартирах стахановцев. Проведен кино-сеанс у стахановца-строгальщика депо Чеботарев. Семья стахановца довольна показом кинофильма.

Заглядывайте почаще, всегда будем рады — сказал, провозжая работников клуба, т. Чеботарев.

### Места стахановцев

Дорожный транспортный комитет закупил для стахановцев 20 постоянных мест в парк в Драматический театр в 10 в ТРАМ.

### Уберите хулигана!

В бараке по 5-й улице на 5-м участке живут дочерки.

В одной из комнат живет председатель барачного комитета комсомолец и бригадир Чудаков. Он систематически пьянствует и хулиганит. Жильцы просят убрать хулигана Чудакова из барака ЖИЛЕЦ.

### С. И. ГЛАДЧЕНКО

Партийная и профсоюзная организация и инженерно-техническая секция основного механического цеха с прискорбием извещают о преждевременной смерти молодого энергичного мастера-стахановца слесарного отдела тов. Гладченко Сергея Ивановича и выражают соболезнование его жене и родным.

Подкопав, Юхимук,  
Ловенц, Якубович,  
Кавторов, Шеварцман,  
Зайцев, Гриценко.

### ТРАМВАЙ ХОДИТ БЕЗ РАСПИСАНИЯ

Диспетчер трамвайного парка Кольцова плохо организует движение трамвайных составов.

21 февраля в 5 час. вечера я наблюдал за движением трамваев. Что же получается? Трамвай шел один за другим от Шитового горька на Ежовку. Прошло их уже 6. А в сторону Шитового горька в течение 40 мин. не прошло ни одного трамвая. Вот почему приходится нередко ожидать трамвай от 40 минут до часа.

Гребенников.

### ТЕХНИКА

### ЗАВАЛКА ПЕЧИ ПО ГРАФИКУ

На ленинградском заводе имени Ленина бригада слесарей Правкина перебрала все существующие на магнезах рекорды. В бригаде работают 9 человек. Плавка годной жидкой стали в количестве 17-18 тонн считалась раньше рекордом, а теперь бригады на мартонах дают 24—30 тонн.

Бригада Правкина при задании в 13,5 тонны дает сейчас 30 тонн жидкой стали. Съем с пода печи достиг 9-10 т/м<sup>2</sup> 3-4 месяца назад так же уровень казался бы фантастическим. Норма съема с пода установлена в 4-4,5 т/м<sup>2</sup>.

Правкин ввел совершенно новую систему завалки печей. Если раньше бригада из 9 человек заваливала печь одна, то Правкин предложил график, по которому завалка печей разных бригад не совпадает во времени одна с другой и при равном участвует не одна бригада, а две. Кроме того значительно сокращено время завалки; если по нормам давалось 3-3,5 часа, то сейчас снизилось до 1 ч.—1 ч. 30 мин.

(Цитата).

### В кабинете рабочего автора

27 февраля в 7 часов вечера в кабинете рабочего автора (5-й этаж, завод металлургов) состоялся обсуждение произведений т. Гауса.

Доклад о творческой работе т. Гауса сделал т. Авсевер.

Кабинет рабочего автора.

Магнитогорский драматический

**ТЕАТР**

Пок. ДИТР. Тел. № 4-92

27 ФЕВРАЛЯ  
открытый спектакль;  
талисман удары № 93

### РЕВИЗОР

Начало в 8 ч. веч.  
Касса с 3 до 9 ч. в.  
Дети до 6 лет на  
вечер. спектакли  
не допускаются.

УТРЕННИК, назначенный на 24 февраля, ввиду болезни артиста Свободина ПЕРЕНЕСИТСЯ на 1 марта. Талисман удары № 89

Театр рабочей молодежи

**ТРАМ**

Клуб НКВД. 1-й участок

27 ФЕВРАЛЯ  
АМАГЛОБЕЛИ

### ХОРОШАЯ ЖИЗНЬ

Открытый спектакль;  
талисман удары № 13

Начало в 8 ч. веч.  
Касса с 4 час. дня.  
Дети до 16 лет на  
вечер. спектакли  
не допускаются.

### ПРОМОВАРНЫЙ УНИВЕРМАГ

### МАГТОРГА

5-й участок, трамвай  
и автобус — остановка  
у заводоуправления

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ  
ПОСТУПАЮТ В ПРОДАЖУ

### ТОРГСИНОВСКИЕ ТОВАРЫ

Обуви: кожаная, готовое платье, трикотаж, мануфактур, ружья, пистолеты и широкий выбор товаров образцово-показательных универсамов.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ  
НА ГАЗЕТУ

### МАГНИТОГОРСКИЙ „МЕТАЛЛ“

НА 1936 ГОД

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА  
на год . . . . . 12 р. 6  
на 6 месяцев . . . . . 8  
на 3 месяца . . . . . 3  
на 1 месяц . . . . . 1 руб.

Подписка принимается редакцией (заводоуправление, к 11), всеми почтовыми отделениями и окрестными «Союзпечать». Современная и долгосрочная подписка гарантирует актуальную доставку. В всех случаях нерегулярной доставки газеты сообщайте редакция.

## Четыре месяца, пропавшие зря

Стучат швейные машинки. Склонив головы, внимательно следя за швом, работают слушательницы курсов кройки и шитья.

Курсы были организованы четыре месяца тому назад по инициативе домохозяйки — жен рабочих доменного цеха. Желавших посещать занятия оказалось около 60 человек. Завком металлургов купил машины, нанял инструктора Вейнскую (по специальности театрального костюмера). Платили ей 375 рублей в месяц. С жен рабочих, обучающихся на этих курсах, брали по 10 руб. в месяц.

Учила их Вейнская четыре мес-

ца, после чего выяснилась одна небольшая деталь: оказывается, Вейнская не умеет шить рубашек, блуз, блузок. Она шьет только театральные костюмы. И за 4 месяца она абсолютно ничему не научила своих слушательниц. Но на стольному требованию домохозяйки Вейнскую уволили.

Когда у тов. Березина, председателя цехкома доменного цеха, спросили, как работают курсы кройки и шитья, он ответил:

— Курсы работают хорошо уже полтора года (!). Домохозяйки выучились уже настолько, что берут заказы...

— А инструктор хороший?  
— Инструктор хороший, в театре работала.

— А вы бывали на курсах, интересовались ими?

— Нет, признаться, не интересовался...

Очень жаль, тов. Березин, что вы не интересовались этим вопросом. Понятно, почему с едой было. Ведь за 4 месяца потрачено на зарплату инструктора 1300 руб., а самое главное — потрачено драгоценное время.

Теперь все начато снова. Новый инструктор — домохозяйка, которая о швей, окончившая московские курсы кройки и шитья, имеет много-

летний опыт работы. Она сумела создать себе авторитет среди работниц с большой охотой снова взявшихся за учебу.

Неумелые пальцы большими ножницами выкалывают рукава блузки. Инструктор внимательно следит за движениями своей ученицы. Тихим, спокойным голосом она объясняет ошибку, и ученица орадованно горит:

— Как это просто! А я четыре месяца училась и никак не могла понять такой простой вещи.

ГРЕМИН.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.